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Έχετε γίνει μάρτυρας διαφθοράς; Υποπτεύεστε κάτι; Οι πληροφορίες σας θα 
μπορούσαν να βοηθήσουν να αποκαλυφθεί πώς η διαφθορά στον δημόσιο κλάδο 
ή η ανάρμοστη συμπεριφορά της αστυνομίας σπαταλά δημόσιο χρήμα και βλάπτει 
κατοίκους της Βικτώριας. Και το σημαντικότερο, η καταγγελία σας μπορεί να βοηθήσει 
όλο τον κόσμο ώστε να πάρει πολύτιμα μαθήματα στην πρόληψη της μελλοντικής 
διαφθοράς και ανάρμοστης συμπεριφοράς.

Τι μπορείτε να καταγγείλετε στην IBAC;

1   Διαφθορά από σώμα ή υπάλληλο του δημοσίου 
κλάδου

Διαφθορά μπορεί να είναι όταν κάποιος διαπράξει απάτη, λαβαίνει ή 
προβαίνει σε δωροδοκία, αναθέτει συμβάσεις στην οικογένεια ή φίλους και 
κάνει χρήση ή διαρρέει εμπιστευτικές πληροφορίες για προσωπικό όφελος.

Μπορείτε να κάνετε μια καταγγελία στην IBAC για:

Μπορείτε επίσης να επιλέξτε να καταγγείλετε τις ανησυχίες σας 
απευθείας στον οργανισμό που αποτελεί το αντικείμενο της καταγγελίας 
σας, μέσω του Συντονιστή Αποκάλυψης Δημοσίου Συμφέροντος 
(Public Interest Disclosure Coordinator). Οι περισσότερες υπηρεσίες του 
δημόσιου κλάδου έχουν κάποιον που είναι εξοπλισμένος στην στήριξη 
του προσωπικού και των πολιτών όταν κάνουν καταγγελίες και στην 
προστασία των πληροφοριοδοτών.

Μπορείτε να βρείτε λίστα των αρχών που είναι εξουσιοδοτημένες να 
λαμβάνουν κοινοποιήσεις στο www.ibac.vic.gov.au/PID

2  Ανάρμοστη συμπεριφορά σε δημόσιο αξίωμα

Ανάρμοστη συμπεριφορά σε δημόσιο αξίωμα έχει ευρεία έννοια. 
Μπορεί να είναι οποιαδήποτε συμπεριφορά ενός δημόσιου υπαλλήλου 
η οποία είναι παράνομη ή δεν πληροί τα δεοντολογικά ή επαγγελματικά 
πρότυπα που απαιτούνται στην εκτέλεση των καθηκόντων ή στην 
άσκηση των εξουσιών που του έχουν ανατεθεί.

3   Ανάρμοστη συμπεριφορά από το προσωπικό της 
Αστυνομίας Βικτώριας (Victoria Police)

Η IBAC δέχεται επίσης καταγγελίες για ανάρμοστη συμπεριφορά 
από όλο το προσωπικό της Αστυνομίας Βικτώριας (Victoria Police), 
συμπεριλαμβανομένων ορκωτών αξιωματικών, νεοσύλλεκτων, 
προσωπικού προστατευτικών υπηρεσιών, προσωπικού κρατητηρίων 
αστυνομίας και υπαλλήλων. Αυτή η συμπεριφορά θα μπορούσε να 
είναι διανομή προσβλητικού υλικού, οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, 
καταγραφή ψευδών καταχωρήσεων στα βιβλία συμβάντων ή μητρώων 
ή χρήση υπερβολικής βίας.

Καταγγελίες για ανάρμοστη συμπεριφορά της αστυνομίας μπορούν 
επίσης να γίνουν στο Αρχηγείο Επαγγελματικών Προτύπων της 
Αστυνομίας Βικτώριας (Victoria Police’s Professional Standards 
Command) στον αριθμό 1300 363 101.

Τι Δεν μπορει νΑ Διερευνήσει ή IBAC

•	 Τον ιδιωτικό κλάδο.

•	 Ζητήματα που προκύπτουν σε άλλες πολιτείες ή επικράτειες.

•	 Ομοσπονδιακούς βουλευτές, ομοσπονδιακά υπουργεία ή 
υπηρεσίες.

•	 υπάλληλους της πολιτειακής κυβέρνησης (σε υπουργεία, 
υπηρεσίες, δημόσια νοσοκομεία, δημόσια σχολεία, 
πανεπιστήμια και τεχνικές σχολές TAFE)

•	 αστυνομικούς της Αστυνομίας Βικτώριας, νεοσύλλεκτους, 
προσωπικό προστατευτικών υπηρεσιών, προσωπικό 
κρατητηρίων αστυνομίας και υπαλλήλους

•	 δημοτικούς υπαλλήλους και Δημοτικούς Συμβούλους 

•	 Βουλευτές και το προσωπικό τους 

•	 δικαστές, πρωτοδίκες και μέλη άλλων δικαστικών 
σωμάτων.
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Τι συμβαίνει όταν καταγγέλλετε διαφθορά και ανάρμοστη συμπεριφορά στην IBAC

Η IBAC καθορίζει εάν αυτό που έχετε καταγγείλει 
είναι μια αποκάλυψη δημοσίου συμφέροντος

πΑρΑπομπή

Η IBAC μπορεί να παραπέμψει την αποκάλυψη σε 
άλλο φορέα (π.χ. στον Διαμεσολαβητή Βικτώριας) ή 
στον οργανισμό που αναφέρεται στην καταγγελία.

Μπορούν να παραπεμφθούν αποκαλύψεις 
ανάρμοστης συμπεριφοράς της αστυνομίας στον 
Αρχηγό της Αστυνομίας.

Διερευνήσή

Η IBAC μπορεί να διερευνήσει την καταγγελία.

πΑρΑπομπή

Η IBAC μπορεί να παραπέμψει την καταγγελία σε έναν 
από αυτούς τους φορείς για διερεύνηση:

Διαμεσολαβητή Βικτώριας (Victorian Ombudsman), 
στην Αστυνομία Βικτώριας (Victoria Police) (εάν είναι 
ζήτημα της αστυνομίας), στον Επικεφαλή Δημοτικό 
Επιθεωρητή (Chief Municipal Inspector), στον 
Επίτροπο Πληροφοριών (Information Commissioner), 
στον Επίτροπο Ακεραιότητας Ιπποδρομιών (Racing 
Integrity Commissioner), στη Δικαστική Επιτροπή 
(Judicial Commission).

Με τη συγκατάθεση του ατόμου που έκανε την 
καταγγελία, μπορούμε επίσης να παραπέμψουμε την 
καταγγελία σε άλλο δημόσιο φορέα για να το χειριστεί.

ΚΑμιΑ περΑιΤερΩ ενερΓειΑ 

Μπορεί να κλείσουμε ή να απορρίψουμε μια 
καταγγελία για διάφορους λόγους, για παράδειγμα εάν:

•	 στερείται ουσίας ή αξιοπιστίας
•	 είναι ενοχλητική ή ασήμαντη
•	 αφορά ένα ζήτημα που ούτε η IBAC ούτε ένα σώμα που 

ορίζεται στο Νόμο IBAC 2011 μπορεί να διερευνήσει.

ΚΑμιΑ περΑιΤερΩ ενερΓειΑ

Η IBAC δεν θα προβεί σε περαιτέρω ενέργειες.

Ναι, είναι αποκάλυψη 
δημοσίου συμφέροντος.

Όχι, δεν είναι αποκάλυψη 
δημοσίου συμφέροντος.

Θα είστε προστατευμένοι
Η IBAC χειρίζεται τις πληροφορίες και τα προσωπικά στοιχεία σας 
προσεχτικά και εμπιστευτικά. Αν κάνετε μια γνήσια καταγγελία: Εάν η 
καταγγελία σας θεωρείται αποκάλυψη δημοσίου συμφέροντος:

•	 το όνομά σας και τα προσωπικά στοιχεία σας δεν θα κοινοποιηθούν 
σε κανέναν (εκτός από τους φορείς στους οποίους μπορεί να 
παραπεμφθεί η καταγγελία σας)

•	 δεν μπορούν να σας απολύσουν, να σας τιμωρήσουν πειθαρχικά ή να 
σας τρομοκρατήσουν επειδή κάνατε μια καταγγελία

•	 προστατεύεστε από νομικές αγωγές όπως δυσφήμηση και αστική 
ευθύνη

•	 θα προστατεύονται επίσης οι φίλοι, η οικογένεια ή οι συνάδελφοί σας.

Εάν η καταγγελία σας δεν είναι αποκάλυψη δημοσίου συμφέροντος, η 
ταυτότητά σας δεν χρειάζεται να παραμείνει εμπιστευτική, αλλά:

•	 δεν μπορούν να σας απολύσουν, να σας τιμωρήσουν πειθαρχικά ή να 
σας τρομοκρατήσουν επειδή κάνατε μια καταγγελία

•	 προστατεύεστε από νομικές αγωγές όπως δυσφήμηση και αστική 
ευθύνη. 

Εάν ανησυχείτε πολύ για το προσωπικό σας απόρρητο, μπορείτε να 
επιλέξετε να υποβάλετε μια καταγγελία ανώνυμα. Εάν υποβάλετε 
μια καταγγελία ανώνυμα, η έρευνά μας θα είναι περιορισμένη. Αυτό 
οφείλεται στο γεγονός ότι δεν μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας 
για περισσότερες πληροφορίες ή να συζητήσουμε την καταγγελία σας 
εάν θέλετε να μείνετε ενημερωμένοι για την εξέλιξή της.

Τι είναι αποκάλυψη δημοσίου συμφέροντος;
Η αποκάλυψη που δείχνει ανάρμοστη συμπεριφορά δημοσίου 
υπαλλήλου ή οργανισμού (για παράδειγμα, διαφθορά) ή επιβλαβείς 
ενέργειες (για παράδειγμα, απόλυση κάποιου ατόμου που έκανε μια 
αποκάλυψη).
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Level 1, North Tower 
459 Collins Street, 
Melbourne VIC 3000 
GPO Box 24234, 
Melbourne, VIC 3001

T 1300 735 135 
Φ (03) 8635 6444

IBAC είναι η υπηρεσία για την καταπολέμηση της διαφθοράς στη Βικτώριας και αρμόδια για την πρόληψη και την 
αποκάλυψη της διαφθοράς στον δημόσιο κλάδο και της ανάρμοστης συμπεριφοράς της αστυνομίας. Το κάνουμε 
αυτό με τους εξής τρόπους:

• διερευνούμε σοβαρές περιπτώσεις διαφθοράς και ανάρμοστης συμπεριφοράς της αστυνομίας

• ενημερώνουμε τον δημόσιο κλάδο, την αστυνομία και το κοινό σχετικά με τους κινδύνους και τις συνέπειες της
διαφθοράς και της ανάρμοστης συμπεριφοράς της αστυνομίας και για τους τρόπους με τους οποίους μπορεί να
προληφθεί.

Για να καταγγείλετε διαφθορά τώρα, επισκεφθείτε το www.ibac.vic.gov.au ή καλέστε το 1300 735 135.

Αν χρειάζεστε βοήθεια με τη μετάφραση, τηλεφωνήστε στην Υπηρεσία Μεταφραστών και Διερμηνέων στο 13 14 50 
ή επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.ibac.vic.gov.au/mylanguage

Ιανουάριος 2020

πώς μπορείτε να καταγγείλετε;
Συμπληρώστε το ασφαλές έντυπο στο διαδίκτυο στην ιστοσελίδα 
www.ibac.vic.gov.au 
Αν δυσκολεύεστε στην πρόσβαση του ηλεκτρονικού εντύπου, 
παρακαλείστε να μας τηλεφωνήσετε στο 1300 735 135. 

Αν χρειάζεστε βοήθεια με τη μετάφραση, τηλεφωνήστε στην Υπηρεσία 
Μεταφραστών και Διερμηνέων στο 13 14 50 ή επισκεφθείτε την 
ιστοσελίδα www.ibac.vic.gov.au/mylanguage

πριν επικοινωνήσετε με την IBAC
Θέλουμε να σας επιστήσουμε την προσοχή για το ποιες καταγγελίες 
μπορούμε να δεχτούμε και ποιες δεν μπορούμε. Εάν η καταγγελία 
σας δεν αφορά διαφθορά ή ανάρμοστη συμπεριφορά, ενδέχεται να 
σας παραπέμψουμε σε άλλη υπηρεσία, όπως είναι ο Διαμεσολαβητής 
Βικτώριας (Victorian Ombudsman).

Παρακαλούμε επίσης να είστε σαφείς σχετικά με το ποιο άτομο ή 
πράγμα θέλετε να καταγγείλετε, και να χορηγήσετε όσο το δυνατόν 
περισσότερες λεπτομέρειες ή αποδεικτικά στοιχεία.

Τι κάνει η IBAC τις πληροφορίες σας;
Βάσει του νόμου, η IBAC δίνει προτεραιότητα σε καταγγελίες σοβαρής 
ή συστημικής διαφθοράς και ανάρμοστης συμπεριφοράς. Αφού 
αξιολογήσει προσεχτικά την καταγγελία σας, η IBAC μπορεί να 
αποφασίσει:

• να παραπέμψει την καταγγελία

• να διεξάγει έρευνα

• να μη λάβει περαιτέρω μέτρα.

Για να μας βοηθήσει να δώσουμε προτεραιότητα στα σωστά ζητήματα, 
η IBAC ενδέχεται επίσης να διεξάγει μια προκαταρκτική έρευνα για 
να στηρίξει την απόφασή μας για το τι πρέπει να κάνουμε για την 
καταγγελία σας.

Ενώ δεν μπορούμε να κάνουμε χρήση πολλών εκ των ευρύτερων 
ερευνητικών μας εξουσιών κατά τη διάρκεια μιας προκαταρκτικής 
έρευνας, μπορούμε:

• να ζητήσουμε περαιτέρω πληροφορίες από οποιοδήποτε πρόσωπο

• να κλητεύσουμε άτομο για να προσκομίσει έγγραφα

• να εκδώσουμε κοινοποιήσεις εμπιστευτικότητας.

οι πληροφορίες σας βοηθούν
Ανεξάρτητα από την έκβαση της καταγγελίας σας, οι πληροφορίες 
που μας δίνετε μας βοηθούν να προσδιορίσουμε ευρύτερες 
τάσεις και πρακτικές. Η IBAC χρησιμοποιεί αυτή την ανάλυση για 
να προειδοποιήσει τον δημόσιο κλάδο για πιθανές αδυναμίες στις 
πρακτικές και στην οργάνωσή τους. 


